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Застосування комплексної схеми лікування корів, хворих на кетоз, за умови годівлі 
збалансованим раціоном, усуває клінічні ознаки захворювання на 5–7 добу. 

Таким чином, можна зробити висновок, що збалансування раціону та комплексне 
застосування терапевтичних препаратів дають позитивний ефект при лікуванні корів, хворих 
на кетоз.  
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Птахівництво – важлива галузь агропромислового комплексу України. Дослідження сучасного стану 

галузі є особливо актуальним для сьогодення. На відміну від інших галузей тваринництва і дрібного 

птахівництва (домогосподарств населення), промислове птахівництво має істотні відмінності [1]. Виробництво 

продукції тут організується на невеликих земельних територіях і розвивається на основі прогресивних 

технологій, спеціалізації та концентрації виробництва, використання високопродуктивної птиці та 

збалансованого корму промислового виробництва (комбікорму), комплексної механізації та автоматизації 

виробничих процесів, широкого проведення селекції. 

На підставі ветеринарного обстеження проводиться комплекс заходів, які спрямовані на попередження 
виникнення патологій незаразної та інфекційної природи. Крім того, ветеринарна служба птахопідприємства 

проводить оцінку різноманітних факторів ризику (фізичних, хімічних, біологічних), які пов’язані з 

транспортуванням, умовами утримання, годівлі та напуванням птиці протягом усього виробничого циклу [2]. 

Ключові слова: брудерний, ростовий, фінішний, принцип “все зайнято – все вільно”, мікотоксикози, 

мікотокс, міколад, мікосорб, авіакс, натузим, нутріл Se, аскорбінова кислота, ловіт ВА+СЕ. 

 

Мета роботи – проведення аналізу загальних профілактичних заходів, які направлені на 
попередження хвороб птахів незаразної і інфекційної етіології. На основі цих даних провести 
оцінку ветеринарного забезпечення за вирощування курчат-бройлерів у ДП “Птахофабрика 
“Перемога Нова”. 

Матеріалом для дослідження було поголів’я курчат-бройлерів кросу “КОББ-500” 
виробничого цеху № 3, у якому на момент дослідження містилося 370000 гол. птиці. 

Технологічний процес вирощування курчат-бройлерів включає три періоди: брудерний, 
ростовий та фінішний. Забезпечується птахофабрика однодобовим молодняком за допомогою 
власного інкубатора.  

Після брудерного періоду курчата переводяться у відгодівельний цех, де вони з 11 по 
28 дні отримують ростовий комбікорм, а з 29 по 42 – фінішний. Цей комбікорм 
відрізняються по вмісту обмінної енергії, сирого протеїну, жиру, клітковини, амінокислот, 
мінеральних компонентів, вітамінів і т.д. Основна вимога для досягнення мети – це якісний 
корм та дотримання гігієни годівлі та напування. Причиною загибелі птиці та негативний 
вплив на приріст курчат має скупченість птиці, забрудненість поїлок, годівниць, підвищена 
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або понижена температура, недостатній фронт годівлі і напування, мокра підстилка. Також 
це все може провокувати виникнення стресу та до розвитку канібалізму в курчат [3]. 

Основною метою та завданням ветеринарної служби птахофабрики є попередження 
виникнення патологій незаразної та інфекційної природи. Окрім того, ветеринарна служба 
господарства весь час проводить оцінку різноманітних факторів ризику як фізичних, 
хімічних та біологічних, які пов’язані із транспортуваннями, умовами утримання, годівлі і 
напуванням курчат-бройлерів на протязі усього виробничого циклу. На птахопідприємстві 
суворо дотримуються принципу “все зайнято – все вільно”, який є важливим 
профілактичним заходом. Суть цього принципу полягає у тому, що у пташнику утримують 
протягом певного часу курчат-бройлерів тільки одного віку. До повного закінчення циклу 
вирощування нових партій молодняку не завозять. Після того як перевели курчат-бройлерів 
у наступний сектор або їх забили, частина приміщень протягом деякого часу залишаються 
вільними де  протягом цього періоду проводяться профілактичні заходи. після цього 
максимально швидко, на протязі тижня, завозиться нова птиця. Елементами загальних 
протиепізоотичних заходів є дотримання ветеринарних правил, санація приміщень, боротьба 
із гризунами, комахами, відлякування дикої птиці, ізоляція і знищення слабкого поголів’я. 

Ветеринарні фахівці ДП “Птахофабрика “Перемога Нова” проводять профілактику та 
лікування поголів’я курчат-бройлерів шляхом змішуванням ветеринарних препаратів із 
кормом і водою. Загибель птиці в птахопідприємстві не перевищує допустимі 4 %. 
Причинами загибелі курчат-бройлерів були наступні: транспортування, недоліки інкубації, 
коліінфекція, мікотоксикози, порушення мінерального обміну, сечокислий діатез, жовтковий 
перитоніт. Протягом усього періоду вирощування все поголів’я курчат-бройлерів 
вакцинували згідно схеми розробленої та погодженої з Головним управлінням 
Держпродспоживслужби в Черкаській області проти наступних інфекційних хвороб: хвороби 
Н’юкасла, інфекційного бронхіту курей [4]. 

За профілактики мікотоксикозів до складу комбікормів курчат-бройлерів у 
господарстві вводяться та препарати: Мікотокс (у кількості 0,1 %), Міколад та Мікосорб [5]. 
Для профілактики кокцидіозу – препарат Авіакс, а для покращення травлення та засвоєння 
поживних речовин у корм курчат-бройлерів вводиться препарат Натузим. 

З метою нормалізації метаболічних процесів у організмі курчат-бройлерів та для 
профілактики стресу, вітамінної недостатності і підвищення неспецифічної резистентності у 
корм додається Нутріл Se, аскорбінова кислота, Ловіт ВА+СЕ. Для профілактики рахіту – 
вапнякове та м’ясокісткове борошно, монокальційфосфат. 
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СТРУКТУРА ТА ПОШИРЕННЯ ХВОРОБ СЕЧОВОЇ СИСТЕМИ В ДРІБНИХ 

ДОМАШНІХ ТВАРИН М. КИЇВ 

Хвороби сечової системи у дрібних домашніх тварин часто займають провідне місце 
серед внутрішньої патології. За даними літератури, хвороби сечової системи у собак 
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